
Ata da nona Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 08 de maio de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia oito do mês de maio de dois mil 
e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado 
à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Gilmar Benedito 
Gonçalves (Gilmar da Correnteza). Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta 
a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de Salmo 
Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata da 8ª 
Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Gilmar da 
Correnteza. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou que está a 
disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas, referente ao mês de abril de 2007; comunicou sobre o Convite, enviado 
pela Escola “José Benedito de Salles Bayeux”, para participar do 8º Aniversário 
da Escola, realizado em 04/05; informou sobre Convite, encaminhado pela Escola 
“Vicente Camargo Fonseca”, para participar da 1ª Festa do Outono, em 12/05 
próximo; comunicou sobre o Realise, referente ao Evento “Meio Ambiente, 
Desenvolvimento e Sustentabilidade: 129 anos de Joanópolis – Desafios e 
Oportunidades”, que será realizado entre os dias 05 e 10 de junho; por fim, 
informou que os Projetos de Decreto Legislativo, para concessão de Título de 
Cidadão Joanopolense Honorário, deverão ser protocolados pelos Vereadores até 
a última Sessão do mês de maio, devidamente instruídos com documentos e 
histórico dos homenageados. Não houve manifestação.  Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 12/07 – Poder Executivo, que 
“Reajusta em 4,02% os vencimentos de todas as categorias funcionais da 
Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Manifestou-se, preliminarmente, o Edil 
Domingão, tendo solicitado dispensa de pareceres ao referido Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, concordando com a solicitação do Edil 
Domingão, esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Domingão. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 13/07 – Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre a regularização simplificada de construções - clandestinas e/ou irregulares - 
no Município da Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências”. 
Manifestou-se, preliminarmente, o Edil Benedito Ignácio. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Ofício, enviado pela Nossa Caixa Nosso Banco, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 06/07, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente o Ofício/RN/113/07, expedido pelo Deputado Estadual 
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Rogério Nogueira, que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 11/07, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Convite, expedido pelo 
Conselho Federal Parlamentar, que convida para a realização da reunião bimestral 
dos Delegados Municipais, Palestra: “Os Agentes Públicos a luz da lei da 
improbidade administrativa”, na Câmara de Piraju, em 21/05 próximo. Entra em 
expediente o Convite, enviado pela Câmara Municipal de Bragança Paulista, que 
convida para Sessão Solene em comemoração ao Dia Municipal do Trabalhador 
da Saúde, em 17/05 próximo. Entra em expediente o Ofício Secretaria, enviado 
pela Câmara Municipal de Rio Claro, que encaminha cópia do Requerimento nº 
620/07, de autoria da Vereadora Maria do Carmo Guilherme. Entra em expediente 
o Convite, expedido pelo Clube dos Desbravadores, que convida para participar 
do 1º Aniversário e investidura de novos Desbravadores, em 12/05 próximo. 
Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia e Benedito Ignácio, o qual solicitou o 
registro do Ofício GP. n° 439/07, enviado pela Câmara Municipal de Bragança, 
que encaminha cópia do Requerimento n° 394/07, de autoria do Vereador Miguel 
Lopes, o qual manifesta Condolências, em face do falecimento do Senhor Antonio 
Carlos Banhos. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido, desculpando-se 
com o Edil Mauro Garcia, em face da ausência do referido documento, na Pauta 
desta Sessão. Consignou-se a presença do Edil Gilmar da Correnteza. Expediente 
do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 09/07, de autoria 
da Mesa, que “Reajusta os vencimentos dos Servidores Públicos da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências”. 
Manifestou-se, preliminarmente, o Edil Domingão, tendo solicitado dispensa de 
pareceres ao referido Projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 11/07, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, solicitando informações sobre o 
Projeto “Vivaleite”. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca e Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente o Requerimento nº 12/07, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor 
Prefeito, para que seja informado qual o valor despendido com a aquisição de 
apostilas escolares nos anos de 2005 e 2006 e o fornecimento de cópias das 
respectivas notas fiscais. Manifestaram-se o autor e o Edil Joani Torres. Posto em 
votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando a alteração na 
Pauta desta Sessão, nos termos do art. 117-H do Regimento Interno, requerendo a 
preferência na apreciação da Moção de Congratulações n° 20/07, de sua autoria, 
para tanto, propondo o deslocamento da Moção de Apoio n° 18/07, também de 
sua autoria, para a Pauta Suplementar. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido pedido foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Agradecimento nº 16/07, de autoria do Edil Zoca, à 
Viação Atibaia, em face do pronto atendimento à Indicação nº 32/07, de sua 
autoria. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Agradecimento 
nº 17/07, de autoria do Edil Ary do Toco, à Senhora Regina Célia Barsotti Badari, 
responsável pela Farmácia do Centro de Saúde de Joanópolis, em face de ter 
conseguido um medicamento à uma criança que necessitava com urgência do 
mesmo. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Agradecimento 
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nº 20/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Universidade São Francisco e 
Outros, em face da realização, no último dia 05, da I Feira de Saúde e Cidadania 
de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis Ary do Toco, Gilmar da 
Correnteza, Mauro Garcia, Joani Torres, Tião da Ema e Domingão. Posta em 
votação simbólica, a Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Apelo nº 19/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Governador do Estado de São Paulo, para que seja promovida, emergencialmente, 
a recomposição dos vencimentos dos policiais civis do Estado de São Paulo. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Joani Torres, Tião da Ema, Gilmar da 
Correnteza, Zoca, Celso Nogueira, Ary do Toco e Domingão. Posta em votação 
simbólica, a Moção foi aprovada por oito votos a zero. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Condolências nº 15, 16 e 18/07, respectivamente, de 
autoria dos Edis Domingão, Ary do Toco e Celso Nogueira, em face do 
falecimento do Senhor Antonio Carlos Banhos, ocorrido no dia 26 de abril último. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando que seja feito um 
minuto de silêncio em respeito ao falecimento do Senhor Antonio Carlos Banhos, 
esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido, para após 
a discussão sobre as Moções. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 
17/07, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor João 
Batista de Souza, ocorrido no dia 25 de abril último. Não houve manifestação. 
Procedeu-se um minuto de silêncio. O Senhor Presidente consignou que o minuto 
de silêncio foi também em respeito ao falecimento do Senhor João Batista de 
Souza. Entra em expediente a Indicação nº 51/07, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Senhor Prefeito, para que seja providenciada a colocação de vinte 
luminárias, a partir do Portal até o Centro Esportivo Municipal Ayrton Senna. 
Entra em expediente a Indicação nº 52/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao 
Senhor Prefeito, para que seja enviado à Câmara, um Projeto de Lei, dispondo 
sobre a obrigatoriedade de avaliação médica nos atletas que especifica, bem como 
o acompanhamento de profissionais de educação física nas academias e clubes 
sediados em Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 53/07, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Presidente do Senado Federal e Outros, para que seja criado 
um Projeto viabilizando uma parceria entre o Governo Federal e uma montadora 
de veículos, para a doação de ambulâncias aos Municípios carentes. Entra em 
expediente a Indicação nº 55/07, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito e 
Outros, para que seja feita a limpeza e a desratização dos terrenos baldios e das 
margens dos córregos existentes no Município. Entra em expediente a Indicação 
nº 56/07, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e 
Serviços, para que sejam sinalizadas todas as lombadas existentes no Município. 
Entra em expediente a Indicação nº 57/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Senhor Prefeito, para que seja disponibilizado o trecho que especifica da Rua 
Bernardino de Campos para o comércio do pequeno produtor rural. Entra em 
expediente a Indicação nº 58/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, para que sejam providenciadas 
melhorias na estrada que dá acesso ao Bairro dos Cunhas. Entra em expediente a 
Indicação nº 59/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, para 
que seja construída uma quadra poliesportiva na Escola Municipal “José Benedito 
de Salles Bayeux”. Entra em expediente a Indicação nº 60/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, para que seja cumprida com rigor a Lei 
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Municipal nº 1.087/96, que “Proíbe a permanência de animais que especifica nas 
vias públicas urbanas do Município e dá outras providências”. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Gilmar da Correnteza, Joani Torres, Ary do Toco, Tião da Ema e 
Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Tião da Ema). Tema Livre. Não 
houve. O Senhor Presidente consultou os Líderes de Bancada, acerca da 
continuidade da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. 
Entra em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 12/07 – Poder Executivo, que “Reajusta 
em 4,02% os vencimentos de todas as categorias funcionais da Prefeitura 
Municipal de Joanópolis”. Não houve manifestação. Entra em 1ª discussão o 
Projeto de Lei nº 09/07, de autoria da Mesa, que “Reajusta os vencimentos dos 
Servidores Públicos da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis e 
dá outras providências”. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, 
primeiramente, noticiando o pedido de duas senhoras portadoras de feridas nas 
pernas, para que a Santa Casa de Misericórdia ou o Centro de Saúde cedam as 
pomadas e bandagens necessárias para que elas próprias façam seus curativos, 
esclarecendo as razões; bem como, informou que foi procurado por um munícipe 
que deseja internar seu irmão que é alcoólatra, comentando que o mesmo não 
possui condições financeiras para isso, fazendo menção as dificuldades 
encontradas para convencer um alcoólatra a fazer o devido tratamento, 
manifestando a sua opinião que devem buscar solucionar de alguma maneira essa 
questão, ao menos àqueles que têm interesse em se tratar ou possuem familiares 
interessados em recuperá-los. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentou sobre a Indicação n° 34/07, de autoria do Edil Tião da Ema, referente a 
realização de benfeitorias na Quadra “Lair Aparecido Martins”, procedendo a 
leitura da resposta enviada pelo Senhor Prefeito à esta Indicação, informando que 
visitou o referido local, tendo verificado a necessidade da realização de pequenas 
benfeitorias na referida Quadra, fazendo menção ao repasse de verbas para apoiar 
o time de Futsal que representa Joanópolis na Copa Vanguarda; comentou que os 
moradores das proximidades do Bairro do Sabiá Una estão reivindicando a 
construção de uma nova lixeira, discorrendo sobre o fato dos munícipes pensarem 
que compete aos Vereadores solucionar estas questões; falou sobre a sua 
participação, bem como do Edil Joani Torres no 51° Congresso Estadual de 
Municípios, tecendo comentários sobre as explanações dos mesmos por ocasião 
do referido evento; por fim, parabenizou todas as mães do Município de 
Joanópolis, declarando-se admirador de todas as mulheres, esclarecendo os 
motivos. O Edil Joani Torres, primeiramente, discorreu sobre os assuntos 
abordados no 51° Congresso Estadual de Municípios; noticiou que haverá uma 
reunião em Bragança Paulista na qual o Presidente da Sabesp ouvirá as 
reivindicações dos Vereadores e dos Prefeitos; por fim, informou que, por ocasião 
do referido Congresso Estadual, conseguiram uma máquina trituradora de galhos 
para Joanópolis. O Edil Mauro Garcia, primeiramente, transmitiu agradecimentos 
à toda equipe da Santa Casa de Misericórdia, em face do auxílio prestado ao seu 
irmão quando o mesmo esteve internado no local, bem como agradeceu à Equipe 
da Universidade São Francisco, que também prestaram atendimento ao seu irmão, 
comentando sobre a dedicação do mesmo com o Lar “São Vicente de Paula”; 
manifestou a sua preocupação com a concessão do Campo de Futebol “Ênio 
Ricanelo” ao Esporte Clube Joanópolis, ressaltando que havia a esperança, 
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quando da aprovação da referida concessão, em promover o nome do Município, 
salientando que está havendo uma promoção pessoal do ex-Jogador Célio Silva, 
alertando que o Poder Executivo deve tomar o devido cuidado com este fato, 
esclarecendo os motivos; manifestou a sua desesperança com relação a liberação 
das verbas do DADE, esclarecendo as razões; por fim, agradeceu a todos aqueles 
que compareceram no velório, bem como no enterro de seu irmão. O Edil Tião da 
Ema, primeiramente, noticiou a morte de um animal, de propriedade de seu 
vizinho, informando que foi encontrada uma doença semelhante à raiva neste 
animal, salientando que as pessoas que fizeram a autópsia no mesmo não 
utilizaram luvas, manifestando a sua opinião de que os responsáveis por este tipo 
de trabalho deveriam tomar uma vacina preventiva, solicitando à Secretária 
Municipal de Saúde que tome as providências com relação ao fato. O Edil Ary do 
Toco, primeiramente, agradeceu ao público em face de estarem prestigiando os 
trabalhos legislativos, parabenizando os Vereadores pelas proposições 
apresentadas nesta Sessão; manifestou o seu pesar, em face do falecimento do 
Senhor Antonio Carlos Banhos, comentando sobre a dedicação do mesmo ao Lar 
“São Vicente de Paula”, tecendo elogios ao empenho da equipe da Santa Casa de 
Misericórdia, em prol da saúde do Senhor Antonio Carlos; por fim, teceu 
comentários sobre as respostas encaminhadas pelas Agências da Nossa Caixa 
Nosso Banco e do Banco do Brasil ao Requerimento n° 06/07, de sua autoria, 
referente ao valor da taxa que seria cobrada por folha dos carnês de IPTU, 
manifestando a sua opinião de que deve ser resguardado o direito do contribuinte. 
O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, registrou a sua solidariedade ao Edil 
Mauro Garcia e seus familiares, em face do passamento do Senhor Antonio Carlos 
Banhos; cumprimentou os profissionais da Santa Casa de Misericórdia, em face 
aos primeiros socorros prestados à criança que se acidentou gravemente na Escola 
“José Benedito Sales Bayeux”, discorrendo sobre o fato, estendendo os 
cumprimentos a todos que auxiliaram direta ou indiretamente a referida criança; 
manifestou a sua satisfação em face ao convênio que será celebrado entre a 
Prefeitura de Joanópolis e o Poder Judiciário, para a efetiva implantação da 
Unidade Avançada de Atendimento Judiciário no Município, manifestando a sua 
opinião de que este talvez seja um importante passo para a implantação do Foro 
Distrital de Joanópolis. Teve aparte o Edil Ary do Toco. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, solicitou ao Senhor Presidente que encaminhe com antecedência, 
ao Senhor Prefeito, a Indicação n° 54/07, de sua autoria, tecendo comentários 
sobre a referida Indicação, tendo sido deferido o seu pedido pelo Senhor 
Presidente; informou ao Edil Zoca, que existe uma Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de avaliação médica em determinados atletas, bem como, que 
existe uma Lei também referente a este assunto no setor público; manifestou a sua 
esperança de que não tenham sido enganados com relação à concessão do Campo 
de Futebol “Ênio Ricanelo”, procedendo a leitura de um trecho do Manual da 
Federação Paulista de Futebol, falando sobre a necessidade de ser fiscalizada a 
elaboração do contrato a ser celebrado entre a Prefeitura de Joanópolis e o referido 
Clube, esclarecendo os motivos. Tiveram apartes os Edis Benedito Ignácio e 
Mauro Garcia. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, 
manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Lourenço Quilici Júnior, o qual 
explicou a eleição dos nomes das ruas do empreendimento Residencial San 
Lourenzo, alusivos a pássaros. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Tião da 
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Ema (que foi aparteado pelo Edil Domingão), Celso Nogueira, Mauro Garcia, 
Gilmar da Correnteza, Joani Torres, Ary do Toco e Zoca. O Senhor Presidente 
agradeceu a manifestação do Senhor Lourenço, concedendo-lhe a palavra para 
considerações finais. O Senhor Lourenço expressou o seu ponto de vista com 
relação as manifestações dos Senhores Vereadores, colocando-se a disposição dos 
mesmos para futuros esclarecimentos sobre o assunto. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os 
Senhores Vereadores para a 10ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 15 de maio 
próximo e, às 23h, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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